NIVEAU : 2°™ année

ECOLE PREPARATOIRE EN SCIENCES ECONOMIQUES, DE GESTION ET COMMERCIALES

Module : Informatique

Date de I'épreuve : 22-01-2012
Durée de I'épreuve : 2 heures

Exercice 1 : (3 points)

Section : ...........
Groupe : .........

NOM et PrénNOm & .ccocveeeeerre e e

En utilisant le tableau 1, répondre aux questions

Tableau 1 Questions :
A B C D E F G H 1/ Donner la fonction qui permet d'afficher le
1 contenu de :
2 LISTE DES CLIENTS a-La cellule G14
3 b- La cellule G18 (afficher le nom du client
- en utilisant le tableau 1)
4 CODE TYPE HOM RUE Code-postal| Ville | ADRESSE
5 a3 SARL WISSAL | 34 bd Said Touati BEQ| 16009  |ALGER ? 2/ En utilisant les fonctions de chaines , donner
b 15 EURL RIADH |12rueAli Boumendjel| 06007 |[BEIAIA ? le contenu de :
7 43 SPA KOULALA 15 rue El Emir 17004 |DIELFA ? a- Lacellule H5
8 b- Généraliser jusqu'a H7
g Ex : 34 bd Said Touati BEO-16009-ALGER
10
Tableau 2
A E C ] E F E
10
1
1z
13 FACTURE CLIEMT
14 Faitle: 7
15
16 FACTL 450 CODE 15
17
15 Date de commands : 09M10/2011 Mam iy
13
20 Désignation Quantité | PU (Hities) Montant
21 POMPE z 17 533 !
2z LEVIER 1 29500 !
23 CASSE PIERRE 2 33000 !
24
25 TOTAL HT !
26 A !
27 TOTAL TTC !
2a
23
Gl4 =
G18 =
H5 =
Aam
H6: H7 T
S
[




Exercice 2 : (3 points)
Dans le cadre de la constitution du fichier national de la population, chaque citoyen sera identifié par un
Numéro d’identification National (NIN) composé de 17 caractéres et dont la structure est définie

comme suit .
1 2 3|45 [6] 7] 8] 9 |10[11][12][13]14]15]16]17
Sexe. | Né(e)en | Année de naissance. Code vile de N° Acte de Naissance N°
Algérie ? naissance Registre
Exemples.
A B C D E F G
Né(e) en Algérie | Année de N° Acte N°
1 |NIN Sexe (Oui/Non) naissance | Code Ville | Naissance | Registre
2 | M0196721100035702 M N 1967 2110 00357 02
3 |FN199116130123405 F N 1991 1613 01234 05

Questions : Donner les fonctions permettant d’extraire les données suivantes :
1- Lesexe
2- L’année de naissance
3- Le N° de registre

B2=

D2=

G2=

Exercice 3 : (6 points)

On dispose d’un classeur constitué de deux feuilles (PAIE et TAB). On vous demande d’élaborer le bulletin
de paie (FEUILLE 1) selon les régles de calcul suivantes :
o  SALAIRE NET = SALAIRE BRUT — IRG — Retenue SS
e  SALAIRE BRUT = SALAIRE BASE + IEP + Y Indemnités
e  GAINS = NB BASE * TAUX
o IEP = ANCIENNETE * TARIF (tableau : calcul de VIEP FEUILLE 2)
. Retenue SS = SALAIRE BRUT *11,5%
o Retenue IRG = SALAIRE BASE * TAUX (Tableau calcul de I'lRG FEUILLE 2)

Exemples Si le fonctionnaire est (marié et sans enfant)

Remarque :

-> IRG =10% * salaire de base

Si le fonctionnaire est (marié et a des enfants) & IRG = 5% * salaire de base
Si le fonctionnaire est (célibataire)

IRG : Imp6t sur le revenu global
Retenue SS : Retenue de la sécurité sociale

- IRG =15% * salaire de base
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1
o =] C O E F [
2
] SamMaAC BULLETIM DE PAIE
q Maom Amarouche Rafik Mais : RO 20T
5 Sit Fam Iyl Mum compte !
G Mb enfants a
T Anciennets 1= ans
=]
g CODOE LIEELLE ME BASE | TaALl= Galks RETEMLES
10 oo Salaire de base 47 475 0027 ?
11 Lyl IEF 7
1z 107 Indemnits 1 E1740 a0 ? / FEUILLE 1
1= 10 Indemnité 2 S0 000 1027 ’ / PAIE
14 130 Indemnite 3 E1740 1521 ?
1= 191 indemnité d 47 475 25 /
15 10 |Retenue 55 _—] 7
17 380 |Retenue IRG / ?
L=
12?3 SAL BRUT 7 S ALAIRE NET 7
4 4 » v | pPAIE - TAB . exo 1 . exo2 . Feul? . ¥ o |
A B C [5) E F G
1
b Tableau de Calcul de I'|'RG Tableau de Calcul de I'IEP
s ERENIE Célibataire Marig Ancienneté =y pfar anr‘l?e
4 des enfants d'ancienneté
5 non 15% 10% < 3 ans 2 000
[ oui - 5% [3-7]ans 4 000
7 =7 ans 7000
E | FEUILLE 2
9
10 TAB
11
12
13
14
15
l-‘4=4 L PAIE TAB exo 1 exo Feuil2 a2 |I| 4| i

Questions : Donner les formules des cellules suivantes :

F10 =
Salaire base

F12:F15
Indemnités

F11=
IEP

G17=
IRG

D20 =
Salaire Brut

Gl6 =
Retenue SS

G20 =
Salaire Net

Bow courage : Véquipe pédagogique
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Le Corrigé Type

Exercice 1 : (3 points)

Gl4 = AUJOURDHUI() 0,5
G18 = RECHERCHEV(G16;B5:D7;3;0) ousi 1
H5 = ES5 &"-"&F5&"-" & G5 ou

Concatener(E5;”-“;F5;”-“;G5 1
H6: H7 Copier et coller ou faire glisser 0,5

Exercice 2 : (3 points)

B2= Gauche (A2 ;1) 1
D2= STXT(C2;3;4) 1
G2= DROITE(C2;2) 1

Exercice 3 : (6 points)

F10 = D10*E10 0,5
Sal base

F12:F15 COPIER F10 0,5
Indemnités

F11-= SI(C7<3;TAB!G5*C7;SI(C7<=7;TAB!IG6*C7;TAB!G7*C7)) 1,5
IEP

G17= SI(ET(C5="M";C6=0);F10*TABID5;SI(ET(C5="M";C6<>0);F10*TAB!D6;H19F10*TABIC5)) 2
IRG

D20 = SOMME(F10:F15) 0,5
Sal Brut

Gle= D19 *11,5% 0,5
Retenue SS

G20= D19-G16-G17 0,5
Salaire Net
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